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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του «Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλι
Γκράχαμ» Φράνκλιν Γκράχαμ επισκέφθηκε τη Ρωσία  

Επίσκεψη εργασίας στη Ρωσία πραγματοποίησε στις 26-29 Ιουλίου ο πρόεδρος του «Ευαγγελικού
Συνδέσμου Μπίλι Γκράχαμ» Φράνκλιν Γκράχαμ. 

Στις 26 Ιουλίου 2021 υποδέχθηκε τον Φράνκλιν Γκράχαμ στον ενοριακό οίκο του ναού της
Παναγίας «Πάντων των θλιβομένων η χαρά» στην οδό Μπολσάγια Ορντίνκα ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Υπήρξε ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις προοπτικές αναπτύξεως της
συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του «Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλι
Γκράχαμ». Ειδικότερα συζητήθηκαν οι κοινές πρωτοβουλίες στον τομέα προστασίας των
διωκόμενων χριστιανών. 

Την επομένη πραγματοποιήθηκε στο Συμβούλιο της Ομοσπονδίας η συνάντηση του προέδρου του
«Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλι Γκράχαμ» Φράνκλιν Γκράχαμ με τον αντιπρόεδρο της ρωσικής Άνω
Βουλής Κ. Κοσατσόφ. Στη συνομιλία με τον Κ. Κοσατσόφ ο Φ. Γκράχαμ τάχθηκε υπέρ της



βελτιώσεως των σχέσεων μεταξύ Μόσχας και Ουάσιγκτον. Με τη σειρά του ο Κ. Κοσατσόφ
προσκάλεσε τον Φ. Γκράχαμ να λάβει μέρος στο Παγκόσμιο Συνέδριο για τον Διαπολιτιστικό και
Διαθρησκειακό Διάλογο, το οποίο θα διεξαχθεί τον Μάιο του 2022 στην Αγία Πετρούπολη. 

Στις 28 Ιουλίου ο Φράνκλιν Γκράχαμ επισκέφθηκε την Κρατική Δούμα (Κάτω Βουλή) της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, όπου συναντήθηκε με τον πρόεδρό της Β. Βολόντιν. Οι δύο συνομιλητές αντήλλαξαν
απόψεις σχετικά με την κατάσταση των ρωσο-αμερικανικών σχέσεων και τις εξελίξεις, όπως έχουν
διαμορφωθεί στις συνθήκες της πανδημίας. Επίσης εθίγη το ζήτημα της προσήλωσης στις
παραδοσιακές οικογενειακές αξίες, μεταξύ άλλων συζητήθηκε και η απαίτηση του Ευρωπαϊκού
Δικαστηρίου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου έναντι της Ρωσικής Ομοσπονδίας να νομιμοποιήσει
τις «ομόφυλες ενώσεις». Ο Φ. Γκράχαμ επικρότησε τη σταθερή στάση του ρωσικού κράτος επί του
θέματος, επισημαίνοντας ότι ο υπό διεύθυνσή του Ευαγγελικός Σύνδεσμος επίσης ακολουθεί τις
παραδοσιακές χριστιανικές αξίες στα ζητήματα ηθικής. 

Το απόγευμα της 29ης Ιουλίου παρατέθηκε στο ξενοδοχείο Four Seasons στη Μόσχα επίσημη
δεξίωση, που διοργανώθηκε από τη Ρωσική Ένωση Ευαγγελικών Χριστιανών προς τιμήν της
Ημέρας Βαπτίσεως των Ρως και την έλευση στη Μόσχα του Φ. Γκράχαμ. Στη δεξίωση παρέστησαν
πολιτικοί και θρησκευτικοί ηγέτες της Ρωσίας. Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην εκδήλωση
εκπροσώπησαν ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών υποθέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ, οι συνεργάτες του
ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Πέτρος Αχματχάνοφ και Φ. Τσάμπιον. 

Στην προσφώνησή του προς το ακροατήριο ο Φράνκλιν Γκράχαμ κάλεσε σε ομαλοποίηση των
σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και ΗΠΑ, τονίζοντας ιδιαίτερα τον ειρηνευτικό ρόλο των χριστιανικών
δογμάτων. Ολοκληρώνοντας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Πρόεδρο της Ρωσίας Β. Πούτιν
για τη διάσωση του χριστιανισμού στη Συρία. «Εάν δεν είχε παρέμβει η Ρωσία στην κατάσταση στη
Συρία, φρονώ ότι δεν θα είχε μείνει εκεί ουδεμία χριστιανική εκκλησία, επομένως είμαι ευγνώμων
στον Ρώσο Πρόεδρο για την ειλημμένη από αυτήν απόφαση», υπογράμμισε ο πρόεδρος του
Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλι Γκράχαμ. 

 *** 

Ο Φράνκλιν Γκράχαμ, ο οποίος είναι υιός του παγκοσμίως γνωστού κήρυκα, από το 1995 ηγείται
του ιδρυθέντος από τον πατέρα του Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλι Γκράχαμ. Από το 1978 επίσης
διευθύνει το φιλανθρωπικό οργανισμό «Βαλάντιο του Σαμαρείτη» 

Κατά τις συναντήσεις με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο το
2015 και το 2018 στη Μόσχα ο Φράνκλιν Γκράχαμ τόνισε κατ᾽ επανάληψιν τις διμερείς φιλικές
σχέσεις μεταξύ του Ευαγγελικού Συνδέσμου και της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίες



στηρίζονται στην προσήλωση στις παραδοσιακές χριστιανικές αξίες. 

Το 2015 η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία σε συνεργασία με τον Ευαγγελικό Σύνδεσμο του Μπίλι
Γκράχαμ και τον φιλανθρωπικό οργανισμό «Βαλάντιο του Σαμαρείτη» υλοποίησε μια μεγάλη
πρωτοβουλία για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας σε ανθρώπους, οι οποίοι υπέφεραν κατά την
ένοπλη σύγκρουση στην Ανατολική Ουκρανία και ευρίσκονταν εκείνη τη στιγμή στο έδαφος των
περιφερειών Ροστόφ και Μπέλγκοροντ της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Οι πρόσφυγες έλαβαν 63.420
πακέτα ανθρωπιστικής βοήθειας με είδη πρώτης ανάγκης, τρόφιμα και παιδικά δώρα. 

Το 2017 το Πατριαρχείο Μόσχας απέστειλε αντιπροσωπεία στην οργανωθείσα από τον Ευαγγελικό
Σύνδεσμο Παγκόσμια Διάσκεψη για την Προστασία των Διωκόμενων Χριστιανών στην Ουάσιγκτον,
που είχε σκοπό να προσελκύσει το ενδιαφέρον της διεθνούς κοινής γνώμης έναντι των
πρωτοφανών διωγμών κατά του χριστιανισμού. Η ιδέα της εν λόγω διασκέψεως γεννήθηκε κατά τη
συζήτηση του Φ. Γκράχαμ με τον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στη Μόσχα το φθινόπωρο του 2015. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87816/
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